

# 华社精英和新中领导人吴金盾(六)

## —— 印尼杰出华校精英风雨人生之九

廉、申玲达、申善吾应邀重游印尼与香港间受到隆重热情的接待，这也是值大庆之际，新中人缅怀母校之时，回忆申校长曾创造新中辉煌年代的敬爱之情的流露。

申校长的三千金都是新中校友佼佼者，大姐申嘉廉是战前的校友，我国专利馆第一任馆长，原中国专利局文献部总文献师（国际）研究员；老二申玲达（5届）是北京工艺美术学校高级讲师，全国优秀教师；”老三申善吾（6届）是湖南煤田总局副总工程师，全国三八红旗手。此次来印尼泗水时，念念不忘母校情，申家三姐妹还希望吴金盾等老师带她们到新中校园“旧地重游”，并在前楼会客室前留影纪念。

10月28日晚间，有600多名新中校友在泗水东方酒家举行欢迎申家三姐妹以及有郭福来、李松岳、俞秀善、阮莲花等校友也参加的联欢会。大家亲如一家人，充分流露了新中人的诚挚之情。

申嘉廉大姐代表三姐妹讲了话。她说：“我们追求美好生活的信心与决心不会变，永远不会变！”就简短的一句话，迸发了在座校友

们巨大的反响。

联欢会节目丰富多彩。洪校友在会上介绍了申校长在校时的功绩：黎广元、李云影、张金莺朗诵了申嘉廉的诗作：《对爸妈除了爱，还有无限敬重和钦佩》、《爸爸是穿着新中校服走的》（见新中纪念特刊）使大家沉浸在对敬爱的老校长的深深怀念之中。

申家三姐妹在前往印尼探亲返回大陆经香港时，也受到在港新中校友热情的接待。

香港校友在港举办全球母校60周年大庆的成功，大大地提高了在港印尼华校侨团的威望，也迅速催生了香港新中校友会的成立，为团结全球新中人准备了条件。香港是中国新中校友最多的地方，初步统计，有近千人。1996年1月28日，它成立后，取得成绩巨大，是办得出色的新中校友会之一。这些，与吴金盾老师的经常支持和关爱分不开；吴老师现在是香港和广州校友会的永远荣誉会长。

### 从中秋联欢会到新中三语学校的成立

摆在我们面前的头等大事是要重视教育，这是百年大计，我们要兴学、要办学、要培养人才。（

摘自中秋联欢会筹备活动前言）1998年夏，独裁和排华33年的苏哈托政权垮台了。在观察了一段时间后，政治上敏锐的吴老师预感到，春天将来到了，一个新时代的历史快开始了。。。。。。

刹那间，多少思绪涌向他的心头。1966年4月，当母校被封杀时，悲愤的泪水横飞，洒满了面颊和校园。一夜之间，我们彷徨、流浪，走向一条数不清的艰难、坎坷和漫长的路，那时，我们用苦涩的眼睛日夜盼望着。。。。。

春天终于来了，今天，我们有幸再次团聚重逢，头发都已发白，恍如隔世，我们真想放声大哭一场。不是为了痛苦，而是为了欢乐·....

他约见了黄双才等许多老师，还有原新中各班的一些头头，与他们商量，建议在新中诞生地泗水筹办个联欢晚会。当时时近中秋，就叫中秋联欢晚会，是母校被封杀卅二年后在诞生地泗水，首次召开的校友大会，也是全球性的联欢晚会。当时时间很紧，只有两个多月，但大家全力以赴，终于顺利举行。

是的，失散的雁

群，渴望团聚，饱经忧患，期望结束的日子终于来到。1999年9月14日和15日两晚，在泗水香格里拉酒店大厅举行中秋联欢晚会。从印尼和世界各地来参加联欢会的校友就有3000多人。

这里有：敬爱的赵维梁校长，社会贤达林文光，两位董事叶复觉、王福祥，申炳韶校长三位千金申嘉廉、申玲达、申善吾，和来自中国大陆、香港特区和美国、加拿大、澳大利亚、荷兰260多位校友，也参加了这个晚会。

新中校友中秋联欢晚会筹委会主席吴金盾致开幕词中说：“我们能够幸运地在这儿团聚，心情万分激奋，风风雨雨卅多年，我们的师生情、校友爱，都丝毫不褪色，这是母校新中精神陶冶的结果”。

新中将在苦难中重生。吴金盾接着描绘了新中的具体未来，“下一步是为成立福利基金会校友会作准备。”吴金盾说，“在不久将来，我们会拥有一个家，会有自己的会所，我们将会为办学与社会福利工作尽自己的一份微小力量。”

接着，中国大陆

校友会代表，北京新中校友会主席林万智，香港特区新中校友会主席杨秀梅，分别向大会致贺词。香港和广州两地新中校友会，还分别向泗水新中校友赠送了锦旗。

广东省海外交流协会副会长许丽华，向大会赠送了金牌，古华民校友，现任全国侨联副主席兼广东省侨联主席向大会发来贺信。

晚会演出了精彩的文艺节目。

这些节目，大部分是专为这次联欢会去重新拜师和艰苦排练出来的。演出时，充满活力和激情。如由泗水新中校友组成合唱团演唱的“新中校歌”、印尼歌曲“椰岛”、“走向新时代”和泗水新中校友舞蹈队演出的印尼舞“Tari Indang”、傣族舞“有一个美丽的地方”等，参加舞蹈的队员，除原新中舞蹈骨干外，还有已60多岁资深舞蹈演员陈若竹，不仅自己出来，还带来其他两位亲妹妹陈巧婷、陈小芳，三姐妹加入舞蹈队同台演出，受到校友们热烈的掌声！

香港新中校友也投入了强大阵容参加演出，演出的节目有：舞蹈“春天的故事”，由华侨大学艺